
2021-2022年高二人教版期末模拟专题训练（浙江省台州市书生中学）

1. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列词语中加点的字，读音全部正确的一组是（ ）
A. 浩瀚（hàn） 红缯（zèng） 乳媪（yùn） 槲寄生（hú）
B. 笑靥（yàn） 浸渍（zì） 草蓐（rù） 逶迤( wēi)
C. 险衅（xìn） 锦囊（náng） 札记（zhá） 龟裂 （jūn）
D. 嘶哑（sī） 谂知（niàn） 铁臼（jiù） 白泠泠（bíng）

2. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列词语书写完全正确的一项是（ ）
A. 优渥 希冀 营头微利 浑浑噩噩
B. 盘垣 修葺 茕茕独立 举案齐眉
C. 拙劣 螫针 桂影班驳 姗姗可爱
D. 震撼 胸臆 形影相吊 门衰祚薄

3. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列句子中，加点的成语使用恰当的一句是 （ ）
A. 文章在对小麻雀的叙述、描写中倾注了强烈的爱憎感情，有着极强的感染力，读来真是楚楚
动人。

B. 如果悬壶济世的医家想寻一位“健康大使”，我想弱不禁风的林妹妹是绝对无资格担当此重任
的。

C. 看双方的神态，全然没有剑拔弩张、严阵以待的气势，倒有几分闲庭信步、瓜田李下话桑麻
的味道。

D. 乌克兰大选发生危机，反对派领袖尤先科的支持者与另一位总统候选人、现任总理亚努科维
奇的支持者不可开交地互相抨击，“尤派”阵营举行大规模示威活动，政局动荡不安，国家面临
内战危险。

4. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
下列各句中没有语病的一句是 ( )
A. 青藏铁路这条穿越世界屋脊的“雪域天路”被人们描绘成“商贸金桥、藏旅坦途、文化通衢”，
它为青藏高原架起了通往祖国各地的桥梁。

B. 在嫦娥一号卫星绕月飞行期间，可能会遭遇两次月食，不仅无法得到太阳能电池充电，而且
还将经受温度急剧下降的考验。

C. 导致目前中国经济流动性过剩的主要原因有两个：一是因为外汇储备增长过快，二是因为美
元的过量发行导致了美元的泛滥和全球流动性过剩。

D. 作为一位杰出的哲学家和思想家，孔子一生积极求索，他奋斗的一生是“知其不可为而为
之”这句格言的真实写照。

5. 选择题　　　　　　　　 　　　　 　　　　 　 　　
依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一项是（ ）
遍布华夏的古村落，作为乡土建筑的精华，__________，承载着丰富的历史文化信息，对中国
人的价值观念、生活方式的形成产生过深刻的影响。

①却辉映着辉煌的过去

②鲜明地折射出中国悠久的历史 
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